

2011.6.22

星期三 | 农历辛卯年五月廿一 | 第3779期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

宋光宝在地方法学会工作论坛上强调: 成果转化应用是法学研究生命所在

■本报记者 王春芳

本报讯 昨天,2011年“地方法学会工作论坛”在杭召开。来自华东六省一市及湖南省法学会的代表就“法学研究成果转化与应用”的主题,各抒己见,深入讨论。省委政法委副书记、省法学会常务副会长宋光宝出席论坛并致辞。

宋光宝指出,为贯彻落实科学发展观和依法治国的基本方针,省委、省政府先后作出了建设“平安浙江”、“法治浙江”的决定,为我省法学会建设和法学研究营造了大发展、大繁荣的良好机遇。我省法学会以促进研究成果转化为目标开展法学研究,把研究成果的转化应用作为推动法学研究工作的首要任务,不断创新举措,积极探索新途径新方法,建立健全成果转化机制,加强工作指导协调,畅通和拓宽渠道,搭建展示平台,使一批研究成果进入领导决策层,应用于立法、执法和司法实践,促进了法学学科发展和基础理论建设,也有力地推动了依法治省的进程。

目前,我省法学会下属专业研究会33个,基本涵盖了法学学科的主要领域。近年来,法学会抓住重点、把握规律,在服务转型升级、法治建设、社会管理、保障民生、司法实践中开展了卓有成效的法学研究,不断强化研究成果转化为应用,形成了一系列有效做法。如为省委建设“法治浙江”总规划作了充分的前期调研,为《中共浙江省委关于建设“法治浙江”的决定》的出台提供理论支持;在保障民生方面,积极开展了流动人口权益保障和服务管理等问题的研究,为地方立法和政府管理政策的出台提供了有力支撑。针对市场经济发展过程中出现的问题,法学会通过对企业改制、股权转让、民间融资等的法律研究,为一些政策指导意见和疑难案件提供专家咨询论证,推动浙江经济的繁荣发展。

宋光宝要求,法学会要以此为契机,集思广益、共商对策,探索有效途径,推动法学研究成果更多地进入决策领域,及时有效地转化为法治实践,发挥好党委政府的“智囊团”作用,进一步促进法学研究繁荣、提升法学会地位。要认识到成果转化应用是法学研究的生命所在,是法学研究的关键环节,是衡量法学会工作的重要标志。

中国法学会副会长李清林参加论坛并讲话。

浙江刑警的破案传奇

详细报道见今日5版

举报用真名,不用怕

我省检察机关为实名举报设置“安全阀”

■本报首席记者 金霖萍 文
通讯员 史隽 摄

昨天,省检察院联合杭州市检察院及杭州各城区检察院,在杭州黄龙体育中心开展了以“加强渎职侵权检察工作,促进依法行政与公正司法”为主题的举报宣传周活动,并现场受理群众举报。

为鼓励群众实名举报,检察机关力推两项新举措,为实名举报设置“安全阀”。

举报人来自全省各地

控告申诉检察、民事行政检察、反贪污贿赂、反渎职侵权、监所检察、职务犯罪预防……昨天上午,记者在黄龙体育中心看到,两排蓝色遮阳棚上贴满了检察机关各个职能部门的标签。遮阳棚前,许多市民

一边翻看资料,一边排队等待咨询。

一大早,老张从台州坐动车来到杭州,一下火车就直奔活动现场。他拿着一大叠控诉材料,找到了省检察院反渎职侵权局的检察官,反映自家承包经营的盐场遭遇强拆、职工被迫下岗的问题。“这件事情背后,可能存在部分领导的渎职行为,我希望检察院能帮我们讨回公道。”老张说。

检察官受理了老张的举报信息,询问他是否愿意实名举报。“我要实名举报!”老张肯定地回答,并留下了自己的联系方式。

记者发现,像老张这样专门从外地赶来举报的,还有很多。他们中,有年轻人,也有白发苍苍的老人。

实名举报不担心

实名举报一直是检察机关所提倡的,因为通过与举报人的直接联系,检察机关可以对案件进行快速调查处理。然而,很多举报人因为担心会遭受打击报复,不敢实名举报。对此,今年4月,我省检察机关专门推出了“实名举报代号制”和“单线联系制”,以保障举报人的权益。

“代号制”是指举报人以真实身份举报时,检察机关举报中心设定秘密代码代替举报人的姓名,在交办、转办举报线索材料时,隐去举报人的真实身份,以

代码代替,严防举报人身份信息外泄。

“单线联系制”是指举报中心指派专人接受举报人咨询、查询、向举报人反馈查办结果等,实行一对一的单线联系,严格控制举报人身份信息知情范围。

“这两项制度不仅保护了举报人的身份信息,还通过专人督办催办的形式,强化了内部监督,力争使实名举报件件有反馈、件件有结果。”省检察院控告申诉检察处处长兼举报中心主任翁跃强说。

举报奖励很给力

翁跃强介绍,近年来,全省检察机关加大了奖励举报有功人员的力度,2010年以来,全省各级检察院举报中心共奖励举报有功人员216人,发放奖励金4732万元。

据了解,检察院根据举报追回赃款的,在举报所涉事实追缴赃款的10%以内发给奖金。每案奖金数额一般不超过10万元。举报人有重大贡献的,经省级人民检察院批准,可以在10万元以上给予奖励,数额不超过20万元。有特别重大贡献的,经最高人民检察院批准,不受上述数额的限制。经查证属实构成犯罪但没有追回赃款的案件,可以酌情给予举报人5000元以下的奖励。

举报奖励工作有效激发了群众的举报热情。2010年以来,全省检察机关共受理辖内首次举报线索6026件,其中贪污贿赂线索4683件、渎职侵权线索1343件,这些线索成为全省检察机关查处职务犯罪的重要来源,有力推动了办案工作的开展。



■本报记者 王志浩 通讯员 王华荣 摄

这几天,嘉兴南湖派出所的民警们一有空就整理打包图书、衣服、书包等物品。

原来,南湖派出所通过网络,得知云南西双版纳市勐海县布朗山区的孩子们学习生活条件极其简陋,便发起了“远程爱心捐助”活动,得到了民警们的热情响应。

浙江刑警的破案传奇

详细报道见今日5版



**华东政法大学
在职法律硕士J.M(单证、双证)招生**

本科毕业,工龄3年以上,检察院、法院、公安、政法委、司法、法制办、律师事务所等工作人员。在职攻读,双休日杭州授课,学制3年。成绩合格,授予华东政法大学法律硕士(J.M)学位。凡应往届考生,专业不限,均可报考在职法律硕士J.M学历学位双证研究生。

0571—88846069 81360737

www.law.ac.cn 华东政法大学研究生教育院

